

Jaz, midva in mi

Poljska

MOJCA LOGAR

profesorica geografije
in zgodovine



Z dijaki sem se udeležila izmenjave s pobratanim mestom Naklo nad Notecio na Poljskem. Več kot dvajset let že traja povezanost teh dveh krajev. Začelo se je zelo spontano. Poljski veterinar iz omenjenega kraja se je vozil mimo našega Nakla, potrkal na občini in povedal, da prihaja iz istoimenskega kraja na Poljskem. Tako so se v več kot dvajsetih letih zvrstile izmenjave na ravni občin, kulturnih, športnih društev, gospodarstvenikov in seveda tudi med šolami. Tako približno na dve leti

izvedemo izmenjavo z dijaki naše in tamkajšnje srednje šole, ki izobrazuje mladino na področju veterine, hortikulture in kmetijstva. Lepo je, ko prideš praktično med domače ljudi. Vsi so zelo prijazni in ustrezljivi, čuti se slovanski duh, ki nam je skupen. Kraj se nahaja na SZ delu Poljske in je enako oddaljen od Varšave kot od Berlina. Peljali smo se z avtobusom. V našem Naklu smo se priključili na avtocesto, ki se je 60 km pred omenjenim Naklom na Poljskem končala. Vse je ravno. V radiju 500 km na vse strani neba je sama ravnina Poljsko-Nemškega nižavja. Ravnina in še enkrat ravnina. Prst je sivkasto rjave barve in je zelo peščena, ponekod izgleda kot mivka. Je zelo rodovitna, zato ima kmetijstvo in vse, kar je z njim povezano, zelo pomembno vlogo.

Čuti se slovanski duh, ki nam je skupen.

Velike ravne površine, ki jih obdelujejo z velikanskimi stroji, omogočajo pridelavo velikih količin poljščin. Narava nam določi način življenja in kmetovanja. Bivanje v skupnem evropskem prostoru določa skupne odkupne cene, ki so za vse enake, tiste, ki imajo velike

površine, in take, ki jih imajo precej manj, in še te so v povsem drugačnih reliefnih pogojih, kot na primer v Sloveniji. Ta del Poljske je bil v preteklosti del Prusije. Ko smo obiskali velik ranč dirkalnih konj, je bilo celotno poslopje obnovljeno v starem pruskem stilu. Avtoceste gradijo pospešeno in so praktično povsod. Imajo sodobne vlake, avtobuse, v mestih so enako kot pri nas na voljo kolesa za izposajo, električne polnilnice za avtomobile. Parki in otroška igrišča so urejeni in jih je veliko, hiše v predmestjih so obnovljene in imajo lepe vrtove. Tako na prvi vtis dobiš občutek, kot da bi bil kjerkoli v zahodni Evropi, vse je enako urejeno, ceste, glavno mesto s stolpnici, javni promet in druga infrastruktura. Ko neka dežela želi v razvoju ujeti tiste bolj razvite, bo storila vse, da jim bo čim prej podobna. V tej hitrosti in globalizaciji tako postajamo vsi enaki. Pomemben izziv je, kako obdržati, iskati in spodbujati svojo lokalno, nacionalno identiteto. Tukaj ima najpomembnejšo vlogo kultura, z njo povezana tradicija, zgodovina, ljudska pesem, ples, umetnost. Tako so tudi nas naučili njihovo ljudsko pesem Bystra woda, ki si jo sedaj še večkrat prepevam kar sama.

Samozave

JANEZ LOGAR

zakonski in
družinski terapevt



Naslednjih nekaj kolumn bo sestavljalo celoto. Ko bomo brali naslednjo, je dobro imeti v mislih prejšnjo. Razložil bom, zakaj bi se morali vsi bolj zavedati sebe in delati samooceno ter kako to narediti. Vse skupaj bomo podkrepili s primeri, da bo bolj razumljivo.

Pogosto se ljudje pritožujejo čez vse mogoče stvari, npr. hitro najdejo pet stvari, ki niso v redu, in vedo tudi, kako bi moralo biti, čeprav o stvari zelo malo vedo – npr.

pritoževanje čez kako nič ne deluje, to lahko vsak deluje vanje čez gradbo moralni, gledalci najo vse, s kavčom in točno vedo, trener ali športnik da bi zmagali na liko je obsojanja bi z osebo sploh li in jo spoznali jo s prijatelji ali službi, porabijo za opravljanje ki so njihovi pritož so zanje celo pomembni (npr. sopisa, Facebook to da bi vprašali kako je, kaj se nja v življenju, ka ti, no in da bi gnično zanimalo ki jo obrekujem uživa in ji gre d tem oni še smilijo Drugim osebam tako vse podarje rajo pa trpeti.

Zakaj se tako vedemo? Od ta vedenja nimam vadi se ljudje ne varjati z osebam no pritožujejo, k smilijo sami se utruji. Ni čudno tem družba še b Takšno vedenje precej energije samo še več slab

Parašportnik Matej Arh (1)

MAJA BERTONCELJ

raznolikost
in vključevanje

Slovenski športniki so zelo uspešni tudi v športu invalidov. Pred dnevi je slovenska reprezentanca pod vodstvom selektorja Tonea Bariča osvojila bronasto

dokaj nov šport, se pa hitro razvija. Cilj je, da bi bil uvrščen na paralimpijske igre. Preskušajo še, katero različico bi predlagali. Ena je pet igralcev plus eden, ki je bolj

